
铁塔集团招聘考试题目

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、演说又称讲演、演讲，顾名思义，有“演”有“讲”，是“讲”与“演”相结合的口语表达的最高方式。它既要运用表情、手势、姿态等身体动作给
人以表象，又要运用口语进行论述与论证。“讲”与“演”之间，以“讲”为主，以“演”为辅。演讲具有声形同步、以声带形、说服力强、鼓动性大等
特点。

这说明（　　）。

 A． 良好的沟通必须依赖语言沟通和非语言沟通，尽可能传递更多信息

 B． 演讲是单向沟通，领导者通过语言和身体语言向听众传递信息

 C． 领导者讲话不是演讲比赛，不能手舞足蹈，这样会显得不庄重

 D． 领导者在沟通中要更加注意非语言沟通，因为它往往比语言沟通更为下属所重视

《正确答案》
A
《答案解析》
A项正确，演讲不仅是讲话，还是表演，领导者通过多种方式进行沟通，而且，在演讲之中也要和听众进行沟通，进行调
整。

2、下列对基尼系数的叙述不正确的是（　　）。
 A． 经济学家们通常用基尼系数来表现一个国家和地区的财富分配状况。这个指数在0和1之间，数值越高，表明财

富在社会成员之间的分配越均匀

 B． 基尼系数的经济含义是：在全部居民收入中，用于进行不平均分配的那部分收入占总收入的百分比

 C． 基尼系数在0.4～0.5之间表示收入差距较大

 D． 目前，我国共计算三种基尼系数，即农村居民基尼系数、城镇居民基尼系数和全国居民基尼系数

《正确答案》
A
《答案解析》
A项错误，经济学家们通常用基尼系数来表现一个国家和地区的财富分配状况。这个指数在0和1之间，数值越低，表明财富
在社会成员之间的分配越均匀。B项正确，基尼系数的经济含义是：在全部居民收入中，用于进行不平均分配的那部分收入占
总收入的百分比。C项正确，基尼系数，按照联合国有关组织规定：若低于0.2表示收入绝对平均；0.2～0.3表示比较平均；
0.3～0.4表示相对合理；0.4～0.5表示收入差距较大；0.5以上表示收入差距悬殊。D项正确，目前，我国共计算三种基尼系
数，即农村居民基尼系数、城镇居民基尼系数和全国居民基尼系数。

3、关于金属和人类健康，下列说法错误的是：

 A．长期使用铝制食品容器更容易导致脑损伤

 B．钾、钠离子维持着人体内细胞内外渗透压平衡

 C．铁是人体中许多酶的激活剂，能促进新陈代谢

 D．锌能参与血红蛋白的合成，维持红细胞代谢

《正确答案》
D
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《答案解析》

本题考查科技常识。

A项正确，长期使用铝制食品容器，可能导致过量的铝元素进入人体。铝元素是一种慢性的、蓄积性的毒素，若长期摄入人
体的铝“超标”，铝元素会沉积在大脑、肺脏、骨骼和睾丸等组织中，会影响磷、钙代谢以及阻滞神经递质传导，引起脑萎
缩、神经元变形，甚至造成儿童智力发育缓慢、阿尔茨海默病等。

B项正确，钾是细胞内的主要阳离子，能维持细胞内液的渗透压和体液的酸碱平衡，参与细胞内糖和蛋白质的代谢。钠是人体
中一种重要的无机元素，是细胞外液中的主要阳离子，能够参与水的代谢，保证体内水的平衡，调节体内水分与渗透压。

C项正确，铁是人体必需的微量元素，是血红蛋白的重要组成部分，在血液中参与氧的输送。铁是许多酶的组成成分和氧化还
原反应酶的激活剂，能促进人体的新陈代谢。

D项错误，人体内的铁元素参与血红蛋白的合成，是合成血红蛋白的原料。血红蛋白的合成是由原卟啉和亚铁离子结合成血
红素，血红素再结合珠蛋白生成血红蛋白。锌具有维持人体正常食欲、增强人体免疫力、帮助生长发育、智力发育的生理功
能，锌是调节基因表达即调节DNA复制、转译和转录的DNA聚合酶的必需组成部分。

本题为选非题，故正确答案为D。
4、“每一场革命都有它自身的传奇。毛泽东率领数万名工农红军所完成的战略转移，就是中国革命史上的伟大传奇。”下列选项中，（ ）是描述
这一“伟大传奇”的诗词。

 A．天连五岭银锄落，地动三河铁臂摇。借问瘟君欲何往，纸船明烛照天烧。

 B．钟山风雨起苍黄，百万雄师过大江。虎踞龙盘今胜昔，天翻地覆慨而慷。

 C．一山飞峙大江边，跃上葱茏四百旋。冷眼向洋看世界，热风吹雨洒江天。

 D．金沙水拍云崖暖，大渡桥横铁索寒。更喜岷山千里雪，三军过后尽开颜。

《正确答案》
D
《答案解析》

本题考查人文常识。

由“毛泽东率领数万名工农红军所完成的战略转移”，可知题干中的“伟大传奇”是指长征。

A项错误，“天连五岭银锄落，地动三河铁臂摇。借问瘟君欲何往，纸船明烛照天烧”出自毛泽东的《七律二首·送瘟神·其
二》，是毛泽东在1958年6月30日《人民日报》上读到余江县消灭了血吸虫的消息后写下的组诗作品。该诗写新时代新社会
人民当家作主、改天换地的壮举和人民幸福安康、瘟神被逐的情景，浓情歌颂了伟大的时代和英雄的人民。与长征无关。

B项错误，“钟山风雨起苍黄，百万雄师过大江。虎踞龙盘今胜昔，天翻地覆慨而慷”出自毛泽东的《七律·人民解放军占领南
京》，该诗描绘了1949年解放军渡江解放南京的雄伟场面，赞颂了南京解放所取得的历史性胜利，抒发了欢庆南京解放的革
命豪情。与长征无关。

C项错误，“一山飞峙大江边，跃上葱茏四百旋。冷眼向洋看世界，热风吹雨洒江天”出自毛泽东的《七律·登庐山》，全诗紧
扣诗题“登庐山”来写，概写登山过程和抒写登山后的所见所思所感，歌颂了新中国的新社会现实，并对反华势力表示极大的
蔑视，表达了自己高度乐观的形势观。与长征无关。

D项正确，“金沙水拍云崖暖，大渡桥横铁索寒。更喜岷山千里雪，三军过后尽开颜”出自毛泽东的《七律·长征》，意思是不
惧急流巧渡金沙江，不畏严寒飞夺泸定桥；翻过白雪皑皑的千里岷山，红军战士个个喜笑颜开。《七律·长征》高度概括了红
军长征的战斗历程，描绘了红军的英雄形象，充满了革命英雄主义和乐观主义精神，也展现了作者对革命胜利的坚定信念。

故正确答案为D。

5、2019年8月，我国在酒泉卫星发射中心用（　　）运载火箭，以“一箭三星”方式，成功将“千乘一号”01星、“星时代-5”卫星和“天启二号”卫
星发射升空。这艘运载火箭是我国运载火箭家族最年轻的新成员，是目前我国固体火箭中体积最小、重量最轻的火箭。

 A． “捷龙一号”

 B． “腾龙一号”

 C． “天舟一号”

 D． “天宫一号”

《正确答案》
A
《答案解析》
2019年8月17日，我国在酒泉卫星发射中心成功发射“捷龙一号”运载火箭，以“一箭三星”方式，顺利将三颗卫星送入预定轨
道。这是由中国航天“国家队”首次采用纯商业化模式执行的商业航天发射，拉开了我国商业航天领域的新篇章。故正确答案
为A。
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